Modelo de analise do Momento: Sistema Isolado

P, = mV, m Usando p=myv
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dt (mvy + myv,) =0
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; ** A derivada temporal do momento total = O,
Mo -
) \ ~ O Momento Total deve permanecer constante.

p-_, = m:\'2

D..: = P1 + P, = constante

v Conservacao de Momento Total em um sistema isolado.
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I Conservacao de Momento Linear

R W m Se o Momento Inicial das 2 particulas: p4; , Po;
/ e Momento Final: py¢ , Pos
P1ix T P2ix = Pifx + Pasx P1i + P2i = P1ir + Pzs

v' Sempre que 2 ou mais particulas em um
sistema isolado interagem, o momento total
A do sistema permanece constante.

» Componentes do momento do sistema

F,
\ ) isolado nas direcoes x, y e Z sao
independentemente constantes.

i Z Pix Z pfx

sistema sistema

« Nenhuma suposicdo feita z Piy = z Pry
sobre as forgas. sistema sistema
 Apenas as forcas deve ser 2 _ Z
interna ao sistema. Piz = Pfz )

sistema sistema




Exercicio

m Um arqueiro de 60 kg esta em pé, em repouso, sobre gelo sem atrito e
atira uma flecha de 0,030 kg com uma velocidade mddulo 85 m/s e
fazendo um angulo de 60° com a horizontal. Com que velocidade o
arqueiro se move pelo gelo depois de Ian}?r a flecha?
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m SOLUCAO: Y .

v' O arqueiro movera para trads com uma
velocidade na direcao horizontal.

o sistema = arqueiro + arco + flecha.

o E um sistema isolado?
.
Nao. >

= Forcas gravitacionais € nhormais do gelo.
» Direcao vertical e perpendiculares ao movimento do sistema.

= N&o ha forgas externas na diregcdo horizontal.
v" Podemos aplicar o modelo do sistema isolado.




Exercicio

o Arqueiro = particula 1

o Flecha = particula 2

m, = 60 kg, m, = 0,03 kg
v, = 85 m/s, 0, = 60°
Vlf =7?

vy = 85 (cos @i+ sinByj) m/s

Y Pix = 0
=>pfx= 0

Prx = MyVyif + MyVoyp, =0

m,

Vifx = _m Varx
1

z Pix = z pfx

sistema sistema

0,03

85 cos 9,

—0,02125 m/s

v' 0 arqueiro movera com velocidade -0,021 i m/s

(direcao X-negativo).
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